

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.292 Segunda Época Viernes 13 de Enero de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DÍA

LA RUTINA

En la «Grecia» están viniendo estos días, y han sido también fijadas en las puertas de los respectivos domicilios de las Reales Academias, las listas de electores con derecho a elegir un senador por las Academias citadas.

Es un precepto reglamentario que las Academias cumplan; pero es un precepto rutinario e inútil, porque todo el mundo sabe que hace cuatro años que el Senado no funciona y que no tiene probabilidades de funcionar en otros tantos, por lo menos, si vuelven a funcionar, que es cosa también muy poco probable.

Resulta, por lo tanto, que las Academias pierden el tiempo haciendo y publicando esas listas, que no sirven para nada y que son sólo el cumplimiento de un deber rutinario. Será, quizás, poco tiempo el tiempo que se pierda en eso, pero si fuera posible sumar todo el tiempo que en veinte mil menesteres por el mismo estilo nos roba la rutina, nos quedaríamos maravillados.

La rutina es la resistencia a la innovación, como la inercia es la resistencia al movimiento o al cambio de actitud.

La rutina debe destruirse como se destruye la polla de los objetos, porque lo mismo que ella lo carcome y lo deshace todo. Es la enemiga del entendimiento, que es la facultad de la iniciativa, y apenas si necesita de la voluntad para actuar. Un poco de memoria, poquísimo, es lo suficiente para valerse de la rutina. El proceder rutinario, por consiguiente, parece más propio de irracionales que de racionales. Es el anquilosamiento de la actividad inteligente.

Si toda la energía que en la rutina se pierde, por poca que sea, pues ya es sabido que en la rutina se emplea muy poca energía, se empleara en una labor, meditada y racional, la humanidad avanzaría indudablemente con mayor denuevo por las sendas del progreso.

Las cosas que se hacen por rutina, como se hacen generalmente fuera de ambiente, porque la rutina desprecia, en absoluto, las con-

diciones de lugar y de tiempo, son mucho menos eficaces y más ridículas que de otra manera cualquiera, pues equivalen a vestir con cota de malla, en el siglo veinte, a los guerreros como si ahora no existiesen armamentos para los que la cota de malla es completamente inútil.

Es, pues, indispensable, si queremos ser útiles a nuestros prójimos y a nosotros mismos, que nos desprendamos de la rutina. Equivocadamente confunden muchos la rutina con la tradición. No tiene nada que ver. La tradición es un principio que debe informar la naturaleza de todas las cosas, que de esta manera pueden adaptarse mejor a las necesidades que han de satisfacer. La rutina, por el contrario, es un lastre o peso muerto, que impide a las cosas mejorarse para su fácil adaptación.

Lo tradicional no desprecia la convivencia con lo moderno, pues ha contribuido a engendrarlo y es su verdadero antecedente, que se mira en él con el mismo cariño con que el padre se mira en los hijos. Lo rutinario es completamente estéril e incapaz, por lo tanto, de tener descendencia; lo moderno es su enemigo, como el viejo empleado inútil que es necesario jubilar, es naturalmente el enemigo del empleado joven que se dispone a ocupar su plaza. Pero si en las oficinas no se renovan nunca los empleados, las mesas llegarán a estar materialmente ocupadas por cadáveres, acaso muy respetables, pero cadáveres, al fin, inútiles para el trabajo que fuera necesario hacer.

Cuando nos dejamos vencer por la rutina no hacemos otra cosa sino sentir cadáveres en las poltronas de todas nuestras oficinas. Las Reales Academias, en esas listas que acaban de publicar, han situado a las puertas de sus casas el cadáver del Senado; para que él sirva.

Dejemos de ser rutinarios y crezcamos y viviremos, que, al fin y al cabo, para crecer y vivir hemos nacido.

FERNANDO

en conejillos de India pagando el donador con su vida, pues fue sacrificado en tanto que el que recibió el injerto quedó establecido para sus cuidados y aprovechamiento ulterior, si es que no pasa a hacer compañía a su compañero de experiencia.

Cuando ésta triunfa es solamente por la pericia, cultura y lujo de detalles de los que practicaron el injerto, y como lógica consecuencia si se olvida cualquier dato técnico, el resultado es dudoso e incierto... pero ocurre preguntar: ¿Aun saliendo airoso en los problemas biológicos, en el orden económico ocurriría lo mismo?

Según Voronoff no se necesitan ejemplares especiales para mejorar las razas; la vitalidad y actividad funcional se logra solo con que el ejemplar injertado sea joven y si triunfa de la intervención será un excelente procreador.

Yo no quiero negar en absoluto la utilidad de los injertos, pero creo ciertamente que su utilidad es muy transitoria, pues solo dura su efecto beneficioso lo que tarde en asimilarse el material injertado.

Demostrado plenamente que una vez asimilado el producto cedido (que viene a ser como un refuerzo de energía), el animal queda en condiciones semejantes o peores que las que tenía antes de ser operado.

ARGUMENTOS DE J. COLLAR

CRÓNICA LOCAL

De Arte

Exhibense en Almería actualmente algunos paisajes de nueva orientación que han despertado interés, siendo discutidos.

Son originales del joven pintor José Morales Alarcón, de esta provincia, que está pensionado por esta Diputación y antes lo fue por el Estado en la Residencia Paisajista del Paular y también por la Sociedad de Amigos del Arte de Madrid.

El joven artista no era conocido en Almería y está siendo felicitadísimo.

De Marina

Para incorporarse a sus destinos han marchado a San Fernando (Cádiz) 77 inscriptos de Marina del último alistamiento.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos. Juana Pérez Fernández, Patricia Gálvez Santisteban y Francisca Díaz Martínez.

Defunciones.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos. Dolores López Quesada, Francisca Torres Pérez y María López Díaz.

Defunciones.—Salvador López Aznar.

Matrimonios.—Ninguno.

Los que viajan

Ha regresado de Granada el R. P. Alcalá Superior de la Residencia de los Padres Jesuitas.

Junta de Beneficencia

Esta tarde, en el Gobierno civil, se reunieron las Juntas provincial y local de Beneficencia para ultimar detalles relacionados con el desempeño de ropas en el Monte de Piedad.

De oposiciones

Ayer comenzó el ejercicio clínico de las oposiciones a médicos de guardia en la Casa de Socorro.

Se reanuda dicho ejercicio, último de la oposición, el lunes próximo.

Del Gobierno Civil

Creación de escuelas

Como resultado de las plausibles gestiones realizadas por el Gobernador civil, señor Palanca, para la creación de escuelas, ha recibido expresivas cartas del ministro anunciándole que han sido creadas las siguientes en nuestra provincia:

Una mixta en Agua Amarga (Níjar).

Otra ídem en Las Hortichuelas.

Una de niños en Alhabia.

Otra ídem en Serón.

Una de niñas en Fuente Victoria (Fondón).

Otra ídem en Lubrín.

Una mixta en El Chuche (Benahadux).

Una de niños en Gérgal.

Una mixta en San José (Níjar).

Dos en Roquetas (puerto).

Una de niñas en Polopos (Lucalena).

Seis en Berja.

Una en Adra.

Cuatro en Serón.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclaman los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Tribuna libre

Una carta del Sr. Cabo Rodríguez

El presidente dimisionario de la Diputación nos envía la siguiente carta:

Sr. Director del periódico «El Faro del Sur».

Presente.

Muy señor mío: En contestación al artículo publicado en el periódico que dirige, correspondiente al día 10 del mes en curso titulado, «Ante la nueva Diputación», me permito dirigirla la presente carta, si quiera sea para que las cosas queden en su verdadero lugar y defendiendo una vez más los prestigios de la Excm. Diputación que me honró con su presidencia y en cuyo cargo tengo el deber de velar por su buen nombre.

En dicho artículo se hace la afirmación de que la política de este organismo ha sido de absorción, es decir, que mientras sus arcas rebosaban pesetas y terminaban sus ejercicios con brillantes superávits, los municipios lugareños dejaban desatendidas las atenciones preferentes, bajo la pesadilla de atrasos que se le reclamaban. Y que no ha fructificado una idea, no ha cristalizado una iniciativa, ha sido su vida una página en blanco en la historia política local.

Quien haya tenido la paciencia de leer este artículo y tenga la bondad de compararlo con aquel otro que publicó «Diario de Almería», titulado «Camino vecinales», sacará la impresión de que ambos están escritos por la misma mano; por cierto, en lo que al último se refiere, que su autor, después de instruirse un expediente para averiguar los hechos que denunciaba, no concurrió a pesar de las citaciones que se le hicieron, a ratificarse en el mismo: o lo que es igual, no tuvo el valor cívico de sostenerlo. Son campañas periodísticas completamente anónimas escuchadas en el «se dice» callejero y sólo hechas con el propósito de zaherir, sin fundamento, a personas o entidades que al final de su actuación experimentan como sucede a éstas, la satisfacción del deber cumplido.

Y aún cuando soy enemigo de públicas exhibiciones, por entender que la opinión sensata sabe juzgar a todos y apreciar los méritos de tales campañas, voy a decir algo en justa y legítima defensa y velando por el honor de la Excm. Diputación que todavía tengo el honor de presidir.

La Corporación que por unanimidad tuvo a bien presentar su dimisión el 7 del corriente mes, ha visto realizadas las siguientes mejoras, como consecuencia de su actuación, de la cual yo en su nombre me siento orgulloso:

Ha construido un magnífico pabellón de dos cuerpos en el Hospital provincial, donde se han instalado multitud de enfermeros, y se han atendido infinidad de servicios. Se está construyendo otro de igual capacidad que el anterior; se ha comprado y está funcionando ya una potente instalación de Rayos X. Se ha comprado abundante material quirúrgico y se han dotado con esplendor del correspondiente menaje las dependencias del Hospital. Se han pavimentado sus suelos y se han hecho, en fin, otra porción de pequeñas reformas, pudiendo afirmarse que hoy el Hospital Civil es uno de los mejores de la Región.

En el Hospicio, a más de las reformas de aseo necesarias y que se han llevado a efecto, se han nombrado como maestros de talleres, a más de los existentes, uno de encuadernación, otro de música y un alpargatero; con lo cual los infelices niños—que la caridad oficial ha puesto en manos de esta Corporación, aprende un modo de vivir al salir de aquél establecimiento. En el Manicomio se ha hecho un magnífico pabellón y en la actualidad se reforman otros y se construye en estos momentos una amplia capilla en el piso bajo.

Se ha comprado una casa espaciosa, en la calle de Navarro Rodrigo de esta ciudad, en donde se han instalado decorosamente las oficinas de la Corporación. También se ha comprado, otra en la calle del Hospital contigua a este benéfico establecimiento y que servirá en su día de expansión del mismo.

Se ha consignado cantidad para otras construcciones, se han pagado multitud de deudas atrasadas, se han hecho varios caminos, por cuenta de esta Diputación, se han ultimado otros precedentes del Estado y se está construyendo en la actualidad un puente que da acceso al Campamento de Sotomayor.

Hecho esto, y dicho a grandes rasgos puede decirse que la actuación del organismo provincial ha sido una página en blanco?

En cuanto al pago del Contingente y repartimiento del Instituto de Higiene, que los pueblos tienen que sufragar con arreglo a la Ley, la Diputación ha tenido la hidalguía de facilitarles cuantos medios han estado a su alcance para saldar sus compromisos; pero no ha podido dispensarse el pago, como desea un reducidísimo grupo de Ayuntamientos, que siempre se distinguen por su mala administración, porque esta Corporación tiene que atender penosamente sagradas obligaciones y no cuenta como ingresos más que esas aportaciones que los pueblos le hacen.

De complacer a esos Ayuntamientos, que han levantado bandera de rebeldía

en lo que a pagos se refiere y que no pasa de cinco el número de los mismos compromisos de esta Corporación quedarían incumplidos, vendría forzosamente su bancarrota y por añadura ocasionaría con la «miseria» y el descrédito un conflicto de orden público, al dejar desatendidas las obligaciones de Beneficencia.

Estas obligaciones, según el parte dado en el día de ayer, corresponden a los Establecimientos Hospital, Hospicio, Casa de Expositos y Manicomio, existiendo en la actualidad acogidos en los cuatro establecimientos sesientos sesenta y siete.

Para terminar solo me resta exteriorizar un deseo como despedida de mi vida pública; y es, que la nueva Diputación que se constituya, engrose el libro de la historia provincial con otra página tan en blanco escrita como la que acaba de escribir la Diputación dimisionaria.

Perdone la extensión de esta carta y sabe que es muy afectuoso amigo seguro s. q. e. s. m.

VICENTE CABO

12.1.28.

Información frutera

Las sesiones del pleo de la Cámara Uvera

A las once de la mañana, se celebró ayer la anunciada sesión del pleno de la Cámara Oficial Uvera de la provincia.

Presidió el señor Callejón, y asistieron los señores Morales, González Matallana, Oliveros del Trel, Chacón, Laynez, García Espín, Alferez, Montreuil, Cantón López, Salvador Berenguel, Giménez, Canga Argüelles, Torres (administrador de aduanas), Langley, Cantón García, Gómez Cordero y La Gasca, secretario.

Después entró el señor Calatrava. Sin perjuicio de la nota oficiosa que se facilitó, como es costumbre, al final de las sesiones, anticiparemos de éstas algunos informes.

Se debatió ampliamente el nombramiento de director y ayudante de la Estación Ampelográfica. En el debate intervinieron principalmente los señores Laynez, García Espín, Callejón y La Gasca.

Se votó si se había de proveer la plaza de director o dejarla desierta, y se acordó por doce votos contra cuatro, proveerla.

Verificada después la votación por papeletas, resultó nombrado el ingeniero don Demetrio Delgado y Torres de Quirós, licitaban dos aspirantes.

Para ayudante licitaban tres aspirantes y fue nombrado don Manuel Canal Sánchez, también mediante votación secreta.

La resolución del concurso de las cartillas sanitarias acordó aplazarla hasta el pleno que debe celebrarse en Febrero.

El presidente dió cuenta en amplio discurso del resumen de la exportación frutera, ya conocido de nuestros lectores.

Declaró, que no obstante la calidad del fruto, se había obtenido en las ventas una media de 16 a 18 chelines.

Se pasó a resolver los recursos entablados contra la imposición de multas.

Y a las dos, se suspendió la sesión para reanudarla por la tarde.

A las tres y media se reanuda la sesión.

Habiendo sido anulada la elección de la mañana para ayudante de la Estación Ampelográfica, por un defecto reglamentario, se repitió por la tarde, resultando elegido el señor Canal nuevamente, con el número de votos necesario.

Se acordó confirmar las multas contra las cuales habíase interpuesto recurso.

Acordóse abrir un concurso para la adquisición de aparatos de cristal contra la mosca mediterránea.

Se planteó un amplio debate acerca del nombramiento de representantes de la Cámara en los mercados extranjeros.

Intervinieron en el debate, entre otros, los señores García Espín, Giménez y Langley, y después de resumir el señor Callejón, acordóse que la propuesta, aceptada en principio, y de la que es autor el señor Giménez, fuese estudiada por una ponencia que se designará en el pleno próximo.

Otra ponencia se nombró para estudiar el régimen de embarques.

Se declaró incompetente la Cámara para resolver la petición de la de Comercio de tener un puesto permanente en la Comisión ejecutiva.

Respecto a los asuntos de Norteamérica quedó el pleno debidamente impuesto del estado de los mismos, sobre los que dió la presidencia minuciosos detalles.

También se resolvió un escrito del Consejo provincial de Fomento solicitando jarabes para la campaña sanitaria en los naranjos, al que se podrán entregar aquellos satisfaciendo su importe.

El señor Callejón manifestó su propósito de abandonar la presidencia, exponiendo las razones en que se apoyaba, cuales son sus frecuentes y obligadas ausencias de la capital, que ya le hicieron concebir la idea de renunciar en el pleno del 31 que no llegó a celebrarse.

Insistió en que, exclusivamente, le movía a presentar su dimisión la necesi-

Nuestros corresponsales

Crónica de París

La unión necesaria en las grandes obras católicas

Quiero transmitir a mis lectores españoles las impresiones de un suceso que, sencillo en apariencia, ofrece ancho campo a la meditación, por las provechosas lecciones que del mismo se desprenden.

Trátase de la visita que el Cardenal Binet, Arzobispo de Besancon, ha hecho a la Casa social católica de la Buena Prensa, a su regreso de su visita a Roma. En esa visita el Cardenal Binet expresó su simpatía por las obras de la Buena Prensa y relató las impresiones de su viaje a Roma.

Se hallaban presentes los más conspicuos representantes de la Prensa católica. En nombre de todos, Mr. Joan Guiraud, director de «La Croix», hizo presente al Cardenal el júbilo que causaba a los obreros de la pluma su visita, que constituye algo así como un premio a sus trabajos pasados y un estímulo a los del mañana. Una obra preciosa hoy a la Casa de la Buena Prensa, para la cual, solicitó la bendición del Prelado; tal es el propósito de dotar de cine y de «films» educativos a todas las parroquias de Francia; para utilizar la moral de la enseñanza entre las clases populares.

El Cardenal mostró decidido partidario de las obras proyectadas y de la cruzada de la Buena Prensa, haciendo singularmente grandiosos encarecimientos, del Cinema Parroquial, prometiendo prestarle todo su apoyo.

Evocó después recuerdos de su reciente viaje a Roma y de sus entrevistas con el Santo Padre haciendo especial mención del momento en que el Papa, rodeado del Sacro Colegio, hizo el elogio de los nuevos Cardenales. «Yo no pude reprimir mi emoción cuando el Santo Padre había empujado el Cardenal Lepicier, que como sabéis es el titular de Vaucluse, y cuando dedicó cálidas frases a Santa Juana de Arco. Hizo el Papa destacar la observación de que Vaucluse pertenece a la Diócesis de Verdun, «de ese Verdun trágico y glorioso». Hablando después con el Santo Padre, éste evocó recuerdos que hicieron latir mi corazón, por referirse a nuestras regiones devastadas. Conoce Su Santidad la obra magna que se realiza para reconstruir las iglesias destruidas por la guerra, singularmente la de Notre Dame de Liesse, en la Diócesis de Soissons.

Hizo el Cardenal singular mención de la energía que había desplegado el Santo Padre al referirse a la actitud de ciertos hijos rebeldes... No podía ocultar el Cardenal su emoción cuando refirió estas frases, dichas por el Pontífice con la bondad más afectuosa: «Vos seréis mi intérprete cerca de vuestra patria para expresar estos sentimientos a la Francia indefectible, inmutables, sumisa y fiel al Papa y a la Santa Iglesia».

He ahí la comisión de que he sido investido—añadió el Cardenal Binet— Habló después de la audiencia particular que tuvo con el Pontífice, a quien pidió consigna para el trato con los componentes de la Federación Nacional Católica. Respondió: «Ut sunt in unum». He ahí la gran consigna: «Que ellos sean uno». Pero no hablamos solamente de la unidad en un sentido sentimental. Nos entendemos una unidad de convicción y de conducta. Que sepan sacrificarse los unos por los otros. Que sean muy disciplinados. Y como la disciplina supone la obediencia, que ellos observen una obediencia filial; absoluta hacia los Obispos.

Los lectores sabrán sacar de esta sencilla información las enseñanzas provechosas que se deducen de la misma. El estrecho contacto establecido entre el Episcopado y la Buena Prensa, en Francia, es de una altísima enseñanza. Tampoco deja de ser muy útil parámetros en esas obras de la Buena Prensa en pro de la difusión de la cultura por medios moralizadores.

E. BLACK.

POR TELEGRAMA

Un Colegio Mayor Universitario en Santiago

Santiago, 12. La Universidad ha adquirido más de treinta mil metros cuadrados de terreno, suficientes para construir las edificaciones destinadas a un gran Colegio Mayor Universitario moderno.

La suma necesaria para sufragar estos gastos será de la Universidad y de las aportaciones de corporaciones provinciales gallegas.

El reglamento de la Universidad de Madrid por deberes de su cargo.

Le rogó el señor Laynez que la retirara, por estar próxima la elección de Marzo.

Intervinieron los señores Morales, Alferez, La Gasca y Langley, y por aclamación, fue rechazada la renuncia.

A propuesta del señor García Espín se concedió una paga extraordinaria al personal.

Tal fue en síntesis el resultado de las dos sesiones de ayer, y de lo tratado en las mismas.

Hoy se facilitará a la Prensa una nota oficiosa de la reunión, y en este caso, mañana (D. m.) la publicaremos.

A las siete se dió el acto por terminado.

El crimen de un holgazán

Un hombre muerto y una mujer herida

En nuestra capital se tuvieron ayer noticias comunicadas por la Benemérita, de un sangriento suceso ocurrido en el Cortijo de las Humbrias, de la demarcación de Vera.

Al regresar noches pasadas Francisco Cazorla Tapia, de 50 años, con su esposa María Martínez Codina, de 55, su hija Beatriz y dos nietos a la finca, observaron ruidos en la casa, y el perro que los acompañaba comenzó a ladrar, siguiendo en sus ladridos insistente-

mente. Registró la familia la casa, y al llegar al dormitorio de la esposa, Francisco recibió una cuchillada gravísima en el vientre, de la que falleció a la siguiente mañana.

Le había inferido la herida su yerno Juan Balastegui Soler, que agrandando un agujero del pajar, se había internado en la casa y se hallaba escondido en la cama.

Al tratar de defender la esposa de Francisco a éste, Juan la inferió una herida en el antebrazo izquierdo, abandonando el arma y dándose a la fuga.

Posteriormente Juan, el marido de Beatriz, se presentó al Juzgado y confesó su crimen.

Registrada la casa, se notó la falta de siete pesetas que María guardaba en un arca.

Entre el homicida y su familia existían hondos resentimientos por la ganadería y malos tratos de Juan, que hicieron que los suegros se negaran a seguir sustentándolo.

El suceso ha causado en aquellos contornos gran sensación.

Correo de la Provincia

Vélez Rubio

La Benemérita detuvo a José Parra Moreno, de 25 años de edad, ingresándole en la cárcel, por los delitos de tenencia ilícita de armas, disparo y lesiones, por los cuales estaba reclamado por la Audiencia de esta capital.

Información de Palacio

Los Reyes de campo

Madrid, 12.-10 noche.

Los Soberanos pasaron hoy el día en la finca llamada «Rincón».

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

El convenio de navegación aérea, entre Francia y España

Madrid, 12-4 tarde. El Inspector general de la Aviación francesa, ha entablado conversaciones con el Gobierno español para negociar las bases del convenio de navegación aérea entre España y Francia.

La adquisición por el Estado del Palacio del Hielo para Palacio de América

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden, disponiendo que por el ministerio de Hacienda se formalice con el Banco Hipotecario la adquisición del Palacio del Hielo, pagando el Estado la cuota anual de amortización de intereses, incoándose un expediente de previsión y acordándose adquirirlo al contado.

En el preámbulo de la disposición se anuncia el propósito de destinar el edificio a Palacio de América, instalándose en él los servicios y dependencias que tienen ahora un alojamiento deficiente, tales como el Centro de estudios históricos de la Unión Iberoamericana, la Comisaría del Turismo, la Sociedad Geográfica, la Asociación Francisco Victoria, la federación Universitaria y la Asociación de Españoles de Ultramar.

La bandera que enarbolaba Carlos María Céspedes

El Embajador de Cuba, ha manifestado que su país recibirá con viva complacencia la entrega por el Gobierno español de la bandera que enarbolaba Carlos María Céspedes, ya que a este le consideran los cubanos como el padre de la independencia, siendo en aquella República una figura venerable, reputada y amada extraordinariamente.

Ya lo he comunicado—añadió—sin carácter oficial al Presidente de mi República y supongo que se enviará a España un oficial distinguido del Ejército cubano para recoger la enseña y depositarla en el Museo Nacional de Cuba.

La compra de los barcos por la Argentina, estrecha los lazos de amistad entre ésta y España

Madrid, 12-10 noche. En el ministerio de Marina se facilitó una nota diciendo que el señor Cornejo ha tenido la satisfacción de recibir al contralmirante argentino, señor Galindez, el cual le expresó el profundo agradecimiento de la Argentina, por las facilidades que ha encontrado en España para la compra de los destroyers efectuada.

El ministro de Marina—añade la nota—agradeció los elogios tributados a nuestra industria naval.

Otra nota oficiosa facilitada también en el mismo ministerio, dice que el Almirante Domecq, ministro de Marina argentino, ha contestado al cablegrama que le envió el señor Cornejo, agradeciendo el saludo de éste y añadiendo que es grande la satisfacción de la Argentina porque los nuevos buques sean producto de la inteligencia y brazos de los ingenieros y obreros españoles, con quienes existen vínculos imborrables.

Finalmente ruega sea aceptado el testimonio de saludo de la marina argentina.

El ministro de la Guerra comienza su descanso

El ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, ha comenzado su temporada de descanso, habiéndose encargado del despacho de los asuntos, el general Heredia.

La jornada presidencial

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, despachó con los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública.

Después se trasladó al ministerio de Estado.

Comió en la Embajada de Bélgica.

Una subvención

El duque de Hornachuelos visitó al ministro del Trabajo para pedirle una subvención para los gastos de la representación de España en la Olimpiada de Amsterdam.

Manifestaciones de Callejo

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, hablando con los periodistas, les manifestó que el aumento de cinco millones en el presupuesto de Instrucción Pública es para dedicarlo a los sueldos de los maestros, no para emplearlos en la creación de nuevas escuelas.

Con dicha cantidad se pagarán los sueldos del corriente año a los maestros creados en el pasado.

Añadió que en el presente año sólo se crearán setecientas escuelas con las cuales se completan las cinco mil creadas desde el 13 de Septiembre de 1924.

Dijo también que se destinará medio millón a mejorar a los maestros del segundo escalafón y cincuenta mil pesetas al Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Los deslindes de los servicios forestales

Se ha dispuesto por la Dirección de Agricultura que intervengan los abogados del Estado en los deslindes de los servicios forestales, a fin de que informen con eficacia los documentos que exhiben los interesados.

La medida tiende a evitar litigios en los deslindes de los montes públicos.

Llegada del almirante Magaz

Ha llegado a Madrid nuestro Embajador cerca del Vaticano, marqués de Magaz.

Visitó al ministro de Marina, almirante Cornejo, con quien conferenció.

D. spués visitó al jefe del Gobierno.

Manifestaciones del marqués de Magaz

Madrid, 12-12 noche. El almirante señor marqués de Magaz, hablando con los periodistas acerca de su conferencia con el marqués de Estella, les manifestó que estaba satisfechísimo de su estancia en Roma a donde volverá enseguida.

Entre España y el Vaticano—añadió—las relaciones son cordialísimas, negociándose asuntos importantes.

El vicepresidente del Directorio Militar estará en Roma el día 23, a fin de recibir a la colonia española con motivo del santo del Rey.

En la entrevista con el jefe del Gobierno, el marqués de Magaz le dio cuenta de varios asuntos de nuestras negociaciones con el Vaticano.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en el ministerio de la Guerra trábajando en su despacho. Recibió al ministro de Gracia y Justicia y despachó con los secretarios de sus departamentos.

El problema del plomo

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, conferenció hoy con el ministro de Fomento acerca de la fórmula para solucionar el problema del plomo.

Banquete en obsequio de monsieur Fortau

Esta noche se celebró en el ministerio de la Guerra un banquete en obsequio de monsieur Fortau, delegado del Gobierno francés que negocia el convenio franco-español de aeronáutica.

Al acto asistieron el Embajador de Francia, el general Soriano, el coronel Kindelán y diversos elementos de las aviaciones francesa y española.

Asamblea Nacional

Nuevos asambleístas

Madrid, 12-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se insertan los nombramientos de nuevos asambleístas a favor de don Eugenio Rijo y don José Oppel.

También se dispone continúe siendo asambleísta don Diego Crehuet.

Modificaciones en las tribunas

Las tribunas de la Asamblea Nacional han sufrido alguna modificación en su decorado.

Del que pertenecen a la presidencia y están dedicadas a señoras, se ha suprimido en dos de ellas una fila de asientos.

En cada sección se ha instalado un fichero, una biblioteca y armarios para la documentación.

Las interpelaciones del próximo Pleno

El Presidente de la Asamblea señor Yanguas, considera que será muy interesante la interrelación sobre regionalismo que hará el señor Ayats.

Sobre ella ha pedido la palabra el señor Pradera y el Presidente del Consejo hará una declaración del Gobierno que será gran relieve al debate.

Las interpelaciones en los próximos plenos, afectan a la Presidencia, a Gobernación, a Instrucción Pública, a Fomento, a Gracia y Justicia y a Trabajo.

Se estudiará en las citadas sesiones plenarias el dictamen y bases de la reforma universitaria, habiéndose invitado a todos los catedráticos de las Universidades que lo deseen para que informen el sábado en la sección correspondiente.

Por ahora no se pronunciará la Asamblea, de modo definitivo, porque el asunto envuelve la transformación radical de la enseñanza.

Se reúnen las Secciones

Madrid, 12-12 noche. Esta tarde se reunieron las Seccio-

nes para continuar su labor.

La Sección VIII estudió el problema tributario.

En la reunión de la Sección VI se dió lectura del notable trabajo del director de Administración al dictar la ponencia acerca de la creación del Tribunal de Amparo Ciudadano.

Se dió cuenta de las respuestas que ha enviado la Prensa española respecto al Estatuto en proyect.

Entre ellas figuran la de las F. de Acción de Empresas periodísticas «El Debate», «El Pueblo Vasco», la Agencia Fabra y otras.

A última hora se reunió la Sección X que estudió los trabajos hechos sobre la reforma universitaria.

MARRUECOS

Melilla

Efectos desastrosos del temporal. Indígenas muertos y heridos

Villa Sanjurjo, 12. Continúa el temporal, aunque muy amainado. En el río Nekor se han encontrado los cadáveres de cinco moros arrastrados por la corriente impetuosa de los últimos temporales.

Los vientos han derribado muchos cedros en Ketama.

En las cábilas de Tensaman y Beni Said los temporales han derruido más de cuarenta viviendas, pereciendo varios indígenas.

Zona francesa

El interrumpido vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias

Casablanca, 12. Los capitanes avia- dores españoles señores Jiménez e Iglesias, que, como saben los lectores, se vieron obligados a aterrizar en las cercanías de Safi, por haber sufrido una avería en el motor el aparato que tripulaban, cuando regresaban de un vuelo de prueba a Cabo Juby, pidieron ayuda al Parque de Aviación de Casablanca.

Salió un autocamión con material y una brigada de obreros especialistas, para proceder a la reparación del aparato.

En el caso de que los aviadores españoles no puedan continuar el vuelo en dicho aparato, éste será desmontado y enviado a España.

El aparato tendrá que ser desmontado

Casablanca, 10. El avión que tripulaban los capitanes Jiménez e Iglesias, tendrá que ser desmontado, para trasladarlo a la Península, pues las piezas que sufrieron averías son muy importantes, y no se pueden reparar aquí.

EXTRANJERO

Diez mil víctimas del comunismo

Sanghay, 12. Durante los últimos meses, han sido ejecutados, por orden de los comunistas a diez mil personas.

Muchas de ellas han sido muertas con enorme crueldad.

Se obligó a los propietarios de la ciudad a que entregaran los documentos acreditativos de la propiedad de sus fincas, destruyéndolos después.

Entre las víctimas figuran muchos cristianos.

Explosión a bordo de una barcaza

Hamburgo, 12. En una barcaza que navegaba por el Eba, conluciendo obreros, se produjo una formidable explosión en la calera.

Resultaron dos desaparecidos y treinta y siete heridos.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Méjaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Salió de Almería el 23 de Enero de 1928 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salió de Almería el 2 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Salió de Almería el 22 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527'50 pta. incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, comedor eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 3 literas con un suplemento de 35 pesas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir más informen sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Bou y el Príncipe de Asturias, Coruña del Puerto, 1 y 23 Méjaga

DEPORTES

Zamora es medio equipo y gracias a él se gana algunas veces

Madrid, 12-4 tarde. El seleccionador del equipo español de futbol que jugó en Lisboa ha hecho interesantes manifestaciones acerca del citado partido y de los próximos encuentros internacionales.

Dice el señor Berraondo que la verdadera causa del resultado del encuentro con Portugal, fué que se jugó por parte de los españoles, muy mal, sin alma.

Siguiendo así—añade—iremos a la próxima olimpiada en condiciones de inferioridad con respecto a los demás países que en ella han de tomar parte.

Agrega el citado seleccionador, que los mayores y más valiosos elementos de futbol, residen en Guipúzcoa y Vizcaya.

Zamora—dice—constituye por sí solo medio equipo y gracias a él, España ha conseguido algunas victorias sobre el extranjero.

Espero—dice—un porvenir brillante en los lances internacionales, a base de jugadores profesionales que en las olimpiadas intervengan como amateurs.

El Gimnástica vence al Real Madrid por dos a cero

Madrid 12-10 noche. En el campo de la Gimnástica se celebró el encuentro de campeonato entre el Real Madrid y el Gimnástica.

Había gran expectación por conocer el resultado.

En el segundo tiempo, el Real Madrid marcó dos tantos por cero de la Gimnástica.

Este equipo jugó muy bien.

BARCELONA

Diligencia de autopsia

Barcelona, 12. Se ha verificado la práctica de autopsia a los cadáveres de la anciana y su hija que aparecieron muertas en su casa de la calle Condal.

En el dictamen consta que hacía cinco días que murieron asfixiadas a consecuencia de las emanaciones del gas del alumbrado.

Tranvía arrollado por una máquina del ferrocarril

En el paso a nivel de San Andrés, una máquina que hacía maniobras arrolló un tranvía.

Resultó muerto el conductor de éste: José Iglesias, gravísimamente herido dos viajeros y otros dos leves.

El vehículo quedó destruido.

Madrid y la Argentina unidos por las ondas etéreas

Madrid, 12-10 noche. A las cuatro de la tarde, se inauguraron las obras en el camino de Vallecas la estación de radiotelegrafía que pondrá en comunicación a Madrid con la Argentina.

Asistieron el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación y otras personalidades.

Esta estación comenzará a funcionar el día de la Reza.

El Nuncio bendijo la primera piedra del nuevo edificio.

El director de la Sociedad Valletia pronunció un discurso ensal-

zando la labor del Gobierno en favor de las relaciones hispano-americanas.

Aplaudió que se les dé un carácter utilitario.

El marqués de Estella se congratuló del acto que se celebraba y del lógico resultado de la actuación amorosa del Gobierno español cerca de los países americanos.

El teatro español en el siglo XVII

Madrid, 12-12 noche. En la Sociedad de Actores dió una conferencia el exministro señor Ossorio y Gallardo.

Desarrolló el tema «El teatro español en el siglo XVII».

Afirmó que en este periodo culminó la literatura nacional.

Calificó a Alarcón de fundador del teatro de ideas y restaurador del sentido cristiano.

El conferente fué muy aplaudido por el selecto auditorio que le escuchaba.

MUEBLES

R. FERRER
PRECIOS SIN COMPETENCIA
REAL 9

PROVINCIAS

El Embajador argentino en Galicia

Vigo, 12. Ha llegado a esta población el Embajador de la Argentina, señor Estrada, acompañado de su esposa.

El señor Estrada hablando con las autoridades locales, elogió las bellezas naturales de Galicia.

Lamentó que los deberes de su carrera le imposibilitaran realizar el encargo que recibió de difundir el nombre de Pedro Otero Cervino una de las personalidades más salientes, del hispano-americanismo.

MADRID

Toma de posesión

Madrid, 12-12 noche. Se ha posesionado el nuevo presidente de la Audiencia de Madrid don León Ramos.

Sinesio Delgado gravísimo

Se encuentra enfermo de suma gravedad el conocido autor teatral don Sinesio Delgado.

El premio Marvá

Por haber sido declarado desierto el concurso para optar al premio Marvá, se repetirá el tema sobre seguro de invalidez.

El premio será de cinco mil pesetas.

Visita al aeródromo de Getafe

El almirante argentino Galindez, acompañado del coronel Kindelán, visitó detenidamente el aeródromo de Getafe.

El ilustre visitante hizo cumplidos elogios de la instalación.

La instalación del Ateneo de Madrid

Con motivo de dedicarse el Palacio del Hielo a instalar en él los organismos hispano-americanos, el Ateneo de Madrid se instalará en el Palacio de Bellas Artes.

Una petición de los empresarios de teatros

La Sociedad Española de Empresarios ha pedido que se prohíba a los Ayuntamientos cobrar cantidades superiores del 32 por ciento sobre la cuota del Tesoro.

ULTIMA HORA

En la Cámara francesa.—Detención de dos diputados comunistas

París, 13 2'30 madrugada. En el acto de Borbón hubo gran expectación por asistir a la sesión los diputados comunistas Vaillant y Cachin.

Después del discurso del presidente de la Cámara, el diputado socialista Uri presentó una proposición pidiendo la inmunidad para los comunistas.

Fué rechazada. A continuación se presentó otra proposición solicitando que no se detengan dichos diputados hasta pasado el periodo parlamentario.

También fué rechazada. Después presentó la cuestión de confianza el Gobierno.

Se promovió un fuerte escándalo.

El señor Bortó expuso las causas de la detención de los comunistas.

Volvió a recrudescer el escándalo y se levantó la sesión.

Cuando pusieron el pie en la calle los diputados comunistas Cachin y Vaillant fueron detenidos por la Policía.

Los agentes de la autoridad tuvieron que despejar los grupos que se habían formado frente al Parlamento.

El asunto está siendo tema de todas las conversaciones.

Noticias de la región

Granada

TERREMOTOS

El R. P. director de la Estación Sismológica de Cartuja publica la siguiente nota:

El 9, a las 16 horas, 88 minutos, 59 segundos, pequeño temblor a unos 90 kilómetros, y el 10, a las 2 horas, 52 minutos, 1 segundo, otro, muy violento, a unos 1.170.

LOS SOMATENES DE SANTAFÉ

El próximo domingo día 15, se celebrará en la vecina ciudad de Santafé la ceremonia de bendecir la bandera del Somatén de dicho partido.

Será madrina la bella señora condesa de Tobar, que, deferente con los somatenistas del partido, ha aceptado el honor de ser portadora de la enseña en el acto de su bendición, al cual asistirán el comandante general de Somatenes de la segunda región, venido con este objeto de Sevilla, y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la provincia, dando realce a una fiesta que ofrece ser brillante y que seguramente ha de constituir un día de júbilo para pueblo de tan gloriosas tradiciones.

ACCIDENTES DE AUTOMÓVIL

Por el kilómetro 58 se dirigía a Vélez Benadulla la camioneta de esta matrícula número 1.840, conducida por Antonio Gómez Fernández, marchando inmediatamente atrás y en la misma dirección el auto 1.959, destinado al servicio público que guiaba Miguel Lisarte Cortés, llevando como pasajero al doctor Megías.

Al llegar a una curva que existe en lugar próximo al pueblo citado, el auto intentó adelantarse a la camioneta, en el preciso momento en que apareció en dirección contraria un coche de la Sociedad A'sima, conducido por Antonio del Moral.

Este frenó, parando rápidamente, mientras el conductor del auto 1959 haciendo un forzado viraje, se introdujo en un haza produciendo el vuelco del coche, que resultó con desperfectos de escasa consideración.

Tanto el chofer, como el doctor Megías, resultaron milagrosamente ilesos.

En el kilómetro 30 de la carretera de Murcia a Granada, se produjo anteayer un choque entre un auto conducido por su propietario Philipp Haurer, de 40 años, domiciliado en Zurich y el número 1867 de la matrícula de Jaén.

El extranjero citado compareció ayer en la Comisaría, denunciando que su auto había experimentado años por valor de 600 pesetas, habiendo resultado con erosiones la señora Emma Soffil, que ocupa el vehículo.

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

Con extraordinaria animación se verificó anoche la clausura de la Exposición de Pintura y Artes aplicadas que organizada por el Centro ha tenido lugar, con un éxito muy halagüño en los salones de su local.

Huelva

NUEVO AYUNTAMIENTO

Ha quedado hecha la renovación del Ayuntamiento de esta Capital, siendo designado alcalde don Luis Lössada y Ortiz de Zárate.

El Gobernador civil ha publicado una nota que dice, entre otras cosas:

«Y teniendo en cuenta la dura labor que han desarrollado durante este pasado tiempo, en relación con la positiva y evidente utilidad para los problemas municipales, muchos de ellos resueltos y no pocos en favorable marcha, y que han representado, como no puede ser menos, un verdadero cansancio, acompañado del sacrificio que supone la desatención de intereses propios, en aras de bien ajeno, obogan a este Gobierno a proporcionar a los citados Concejos el merecido descanso a que tan acreedores son, por su meritoria y eficaz actuación de cerca de cuatro años».

Desde Madrid

Crónica deportiva

El comentario del día entre la afición deportiva madrileña se refiere exclusivamente a censurar con acritud la absurda aprobación por la Federación Centro de Football, de la proposición presentada por el Athletic Club en el sentido de enmendar las bases por las que se rige el campeonato regional y dado el caso de un probable empate entre los tres equipos clasificados, decidir el campeonato y subcampeonato por la fórmula del "goal average"...

pecialmente las que sostendremos dentro de pocos meses en terrenos holandeses.

SPRINTER

Madrid-Enero 1828.

Como me lo contaron...

¡Apele usted!

Cierto usurero, metido en un pleito por una de sus "operaciones", tuvo que ausentarse de la capital el día que debía verse el juicio. La cosa era de gran importancia y antes de ausentarse le dijo a su abogado: "No deje usted de ponerme un telegrama en cuanto el tribunal sentencie. Cuando llegó a Madrid le entregaron en el hotel un telegrama en el que le decía su abogado: "Ha triunfado la justicia... El matafías corrió a telégrafos y puso este otro: "¡Apele usted!..."

Cuestión zanjada

En una de las temporadas que el escritor señor Granés pasó en Sevilla, fué director de una revista semanal que llevaba el título de "Hojas sueltas" y en las que se dedicaba a satirizar y molestar a quien le venía en gana. En uno de los números publicó una noticia que comenzaba diciendo: "El ganso del concejal don Fulano de Tal..." Al concejal aludido le molestó, como era natural, el calificativo de ganso, y para vengarse el agraviado fué en busca de Granés a un colmado titulado "El Pafinillo" establecido en la plaza del Duque, al que don Salvador solía concurrir.

Verlo y comenzar a gopearle fué una lucha de brazos partido los dos hombres salieron a la referida plaza, en la que quedó tendido Granés, apaleado y maltrecho. Llévame a la Casa de Socorro, curáronle unas cuantas erosiones y luego fué trasladado a su domicilio. Ya restablecido de la paliza volvió al periódico, y lo primero que hizo fué publicar la siguiente noticia: "Hace unos días quedó honrosamente zanjada, en la plaza del Duque, la cuestión personal pendiente entre nuestro director don Salvador María Granés y el "ganso" del concejal don Fulano de Tal."

De la "Gaceta"

Reglamentación de las ventas de explosivos

Por Real orden se ha fijado un plazo improrrogable, que terminará el 10 de marzo del corriente año, durante el cual quedará en suspenso la aplicación de los preceptos señalados en la Real orden de 2 de noviembre de 1927 relativa a las formalidades a cumplir para servirse por la fábricas, los pedidos de explosivos, debiendo, en el transcurso del mismo, ponerse en las condiciones reglamentarias cuantos almacenes, polvorines y expendios durián carezcan actualmente de ellas. Las Jefaturas de Minas tramitarán urgentemente cuantos expedientes se promuevan a tal efecto por las entidades interesadas, y extenderán sin demora los certificados pedidos por los que se encuentren en circunstancias perfectamente reglamentarias.

NECROLOGÍA

A teanoche dejó de existir el que fué en vida don Salvador López Aznar, después de larga enfermedad. El sepelio tuvo lugar ayer tarde, a las cuatro, asistiendo numerosa concurrencia. A su apenada familia damos nuestro más sincero pésame.

Cristianamente, ha fallecido en nuestra Capital doña Consuelo Durán Borraz (q. e. p. d.) madre del industrial de esta plaza don Antonio Marín Durán. El pesar producido por su muerte se patentizó ayer en el acto del sepelio, que constituyó sentida manifestación de duelo.

A la familia de la finada, especialmente a sus hijos, enviamos nuestro sentido pésame.

El Corpus en Granada

Concurso de carteles

La Alcaldía de Granada ha anunciado concurso para la presentación de modelos del cartel anunciador de las fiestas del Corpus del presente año, entre artistas españoles, por término de dos meses, que terminará el día 3 de marzo próximo a las doce de la mañana.

Los modelos habrán de ajustarse a la medida aproximada de 1'40 metros por 0'90, en la que tendrán cabida los elementos decorativos y el texto, y las tintas que han de emplearse en su ejecución no podrán exceder de seis. Cada modelo será presentado con un lema, entregándose al mismo tiempo un sobre cerrado con el mismo lema y el nombre del autor. Se adjudicará un solo premio de dos mil pesetas por el jurado. El modelo premiado quedará de propiedad del Ayuntamiento.

Anuncio de concurso

Hasta las 12 horas del día 26 del corriente se admiten proposiciones en la Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto sita en el Parque de Alfonso XIII número 10, durante las horas hábiles de oficina para el suministro de cien toneladas de carbón con destino a la draga "Almería" Almería 11 de Enero de 1928. — El Ingeniero-Director

Páginas femeninas

"Lo que hicisteis a uno de éstos pequeñuelos..."

"A Mi lo hicisteis" acabó diciendo el Salvador Divino, dirigiéndose a sus discípulos y a cuantos le escuchaban. Y como si quisiera dejar bien sentado lo que a El más le agradaría, con acento de misericordia y ternura infinitas, exclamó, aludiendo al momento supremo de las cuentas que no tienen revisión; al momento del juicio de Dios sobre nuestras almas, rotos ya los lazos de la carne... "tuve hambre y me disteis de comer... tuve sed y me disteis de beber, estaba desnudo y me vestisteis... entrad en el gozo de mi Padre Celestial a recibir la corona que os tengo preparada..."

Ha habido muchos corazones, en todos los organismos del cristianismo que recogiendo estas palabras, haciéndose como herederos de esa misericordia de Jesús hacia las miserias humanas, han abierto asilos, y hospitales, y han extendido sobre todas las llagas de la pobre humanidad doliente, el manto de su caridad y protección.

En nuestra época, en nuestra patria, en su capital, hace unos años, un alma que buscaba lo que para ella significaba voluntad divina a la cual unir la suya y poner en práctica lo que se la pidiese, sintiese tocada de esa misericordia, miró en derredor suyo y vio que aunque mucho, muchísimo se había hecho, quedaba todavía por hacer; que aunque se mitigaban no pocos dolores podíanse mitigar mas aún; que aunque se dulcificaban muchas agonías morales, todavía se podían dulcificar algunas más...

Pensó en los pobres enfermos, en los enfermos pobres... Las salas del hospital están siempre abiertas de par en par, es cierto, pero... a veces, ¡tantas! no hay cama, no hay puesto y además, ¡es tan triste la separación precisamente cuando se sufre más!... ¿Por qué no visitar a los enfermos en sus casas? ¿por qué no llevar hasta esos tugurios, la medicina, el médico, la leche, el caldo, la manta, la cama? ser en suma "hospitales ambulantes" que se trasladasen a cada hogar donde la enfermedad se codease con la miseria...

El pensamiento germinó a las plantas de la Inmaculada allá donde la Virgen sin mancha se apareció a una niña que no sabía sino rezar pero que era inocente, buena y candorosa.

Y pronto fué hermosa realidad... Se llamó "Patronato de Enfermos", y su historia, esmaltada de lágrimas de ardiente gratitud, de miserias sufridas, de consuelos que hicieron sonreír los labios que el dolor y la desesperación habían contraído, de conversiones que llevaron tantas y tantas almas a los pies del Maestro Bueno, Misericordioso, todo amor y perdón para los que de veras se arrepienten, su historia, repito, merecería escribirse con letras de oro, pues todas y cada una de sus páginas van impregnadas de caridad, de amparo, de ternura, hacia los que sufren, los que lloran, los que sienten sus cuerpos desgarrados por las espinas y dejan girones del alma en los zarzales del camino de la vida...

Comenzó pequeña, la obra que hoy es grande; en el tronco dos ramas habían crecido; la una, la que se acaba de describir la que es para los enfermos del cuerpo, la que llevan a las casas el alimento, el médico, el socorro, y con éllo el "socorro" para el alma, alejada muchas veces de Dios y en peligro gravísimo de perderse...

La otra rama es para los niños. Son las Escuelas de la Preservación de la Fe. Miles de niños acuden a ellas. Y estudian, y se educan y aprenden a conocer y amar a Jesús, a su Madre Bendita, a ser hombres de bien, a ser mujeres virtuosas. ¡Cuántos y cuántos niños, arrancados, salvados, preservados, del veneno protestante! Para esto se fundaron las Escuelas de la Preservación de la Fe, que son "cincuenta", solamente en Madrid. Esta historia si que se debería conocer, sus páginas nos hablarían de una fe incontrastable, de una tenacidad santa que ha ido venciendo obstáculos al parecer insuperables, de un valor heroico que no ha sabido jamás lo que era retroceder en la empresa; ni siquiera vacilar, aun en las horas en que el edificio comenzado se tambaleaba por los golpes, por la falta de apoyo, por las muchas pruebas a que fué sometida la Obra.

Hoy se han añadido nuevas ramas. Comedores de Caridad en donde se calma el hambre de miles de pobres... Roperos... La Obra de los Matrimonios... La entronización del Sagrado Corazón en los hogares de los pobres... La Obra Apostólica de las obras de perseverancia... etc. etc.

Hace unos días, en la "Casa Apostólica del Sagrado Corazón", se celebró una ceremonia conmovedora... En el patio de la Iglesia donde crecen tantas flores distintas, todas brillantes, todas aromáticas, exhalando todas el perfume de la virtud, ha abierto su corola una nue a flor... Lo que ayer era obra de cielo, realizada por señores, hoy es el "situt. Religioso", aprobado por la Iglesia, junto al altar, en la Iglesia de la Casa Apostólica, del Sagrado Corazón, al pie del Sagrado Corazón tantas súplicas, que vio en el alma de la Fundadora tantas espinas, anas angustias, tantas amarguras, que no suavizaron con el bálsamo como el del Sagrado Corazón, las diez primeras noicias de la Ob. a Apostólica del Sagrado Corazón, tomaron el velo y el Crucifijo... Se consagraron a Dios... El momento debió de ser de emoción intensa para la que puso los cimientos del edificio... Debí de ser la compensación de muchos afanes y de muchas luchas...

El sendero recorrido quedaba aprobado, santificado. El que queda por recorrer, se hará con la fortaleza y el consuelo que dan esa entrega, esa consagración... La cuenta no será penosa... La cruz no pesará sobre los hombros... Porque el Cirineo divino ayudará a llevarla. ¿Diré el nombre de la que se ha po-

dido hacer de un principio tan modesto un final tan grande?

El mundo la conoce por el nombre de Luz Casanova. Dios la conoce por el nombre de "Apostol de la caridad..."

MARÍA DE ECHARRI

Nueva Lámpara Philips

"LUZ SOLAR"

De cristal azulado; pero de luz la más blanca que existe

Debido a la rutina, no ha sido todavía apreciada debidamente por el público en su verdadero valor y aplicación, la moderna lámpara Philips "Luz Solar" de cristal azulado; por lo cual nos permitimos llamar sobre ella la atención de nuestros lectores que trabajan mucho con luz artificial y que tengan interés en conservar su vista. A pesar de su cristal azulado, su luz es la más blanca que existe entre los diferentes tipos de lámparas.

Con la Philips "Luz Solar" se ha resuelto el gran problema que durante tanto tiempo perseguían los oculistas para los enfermos y débiles de vista, puesto que con la luz de esta lámpara que es igual a la del día, no sufren los inconvenientes de la luz artificial por no emitir rayos rojos y ultravioleta.

En los escritorios se trabaja con la lámpara Philips "Luz Solar" con idéntica luz que durante el día, siendo para empleados más agradable y beneficiosa. Para el comercio tiene la gran ventaja de que los colores se ven de noche en su verdadera tonalidad y para las joyerías, con esta lámpara parecen las piedras finas más limpias.

La lámpara Philips "Luz Solar" se encuentra de venta en todas partes y cada día se utilizará más.

Junta de Sanidad

Bajo la presidencia del señor Gobernador y con asistencia de los vocales señores Bueno Alfaro, Martínez Limones, Gómez Rosende, Pérez Cano, Ochotorena, Canónigo Penitenciarío y Canónigo señor Navarro, señor Abellán, capitán de Ingenieros, Pera ta, Lozano Aragón, Inspector del Trabajo, Arquitectos señores Arnau y Langlé e Inspector provincial de Sanidad señor López Prior, celebró sesión la Junta provincial de Sanidad.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Inspector provincial señor López Prior se ocupó del estado sanitario de la provincia, dando cuenta de las medidas profilácticas adoptadas para combatir la viruela que se ha presentado en varios pueblos de la provincia y en la capital.

Intervienen haciendo oportunas indicaciones los doctores Martínez Limones, Abellán y Peralta.

El señor Limones hace ver que no se le han notificado la existencia de varios casos de viruela, dejando de cumplir con lo preceptuado, y el doctor López Prior interviene nuevamente haciendo ver que la omisión sólo ha sido debida a un exceso de buena fe por parte del Ayuntamiento.

En la reclamación contra un acuerdo del Colegio de Farmacéuticos, interpuesta por un farmacéutico de Tijola, se acuerda admitir la reclamación presentada por dicho señor, desestimando por tanto el informe del Colegio por falta de pruebas en el fundamento de su acuerdo.

Intervinieron los señores Bueno Alfaro, López Prior, Ochotorena, Pérez Cano, Lozano e Hidalgo.

Modificación en la clasificación de categorías de médicos de Zurgena, Huércal y Macael. La Junta quedó enterada.

Botiquín en Bédar. Se acordó que lo vuelva a solicitar cumpliendo con los requisitos que señala la Ley.

Cuentas de la Sección de Higiene del año 1927. Aprobadas.

Provisión de la plaza de médico titular de Berja. Enterados.

Expediente de construcción del cementerio de Padules. Aprobado.

R. O. de Gobernación sobre aprobación de proyecto de abastecimiento de aguas potables del barrio de Jar. G. Pasó a informe de la ponencia de aguas integrada por los arquitectos señores Arnau y Langlé, ingeniero señor Hidalgo e Inspector provincial de Sanidad doctor López Prior.

Mo ión sobre recogida de basuras, presentada por el ingeniero señor Hidalgo. Se acordó dar traslado de la moción al Excmo. Ayuntamiento.

El presidente del Colegio (ficial de Veterinarios señor Lozano Aragón pidió, y así lo acordó la Junta, que se oficiara a la Estación del Ferrocarril y al señor Administrador de Aduanas, no admita certificados de reconocimientos de pieles que no vayan inscriptos por los subdelegados de Veterinaria que es a quienes compete.

Peritos industriales

Exámenes extraordinarios en Enero

Se ha dispuesto por Real orden que los alumnos de los Peritajes industriales a quienes solamente faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera podrán solicitar a los directores respectivos exámenes extraordinarios, que se celebrarán del 20 al 30 del próximo mes de Enero.

Los directores de las escuelas industriales, de acuerdo con los claustros ordinarios y según los informes que suministren los profesores de los solicitantes, podrán en cada caso conceder o no el examen extraordinario.

La matrícula habrá de formalizarse entre los días 10 y 20 de Enero próximo; y

Los alumnos que no merecieran la aprobación podrán repetir el examen en una sola de las convocatorias de Mayo o Septiembre próximos.

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón 99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

Nuestro puerto en 1927

Tráfico marítimo

El número de buques llegados a este puerto durante el año 1927 ascendió a 1.923, de los que fueron 1.051 vapores y 242 veleros.

De guerra, eran 17 y mercantes 1.276. Fueron españoles 836 y extranjeros 407, siendo mayores de cien toneladas 1.099 y menores 194.

Entraron cargados 1.036 y en lastre 257; en servicio de cabotaje 1.097 y de altura 196.

Las procedencias fueron: de Europa 1.075 y de África 218. El número de tripulantes se elevó a 42.355.

Los pasajeros para el puerto sumaron 11.976 y en tránsito, 34.983; salidos 10.560.

Clasificados los pasajeros, fueron: de cabotaje 9.972 entrados y 8.302 salidos; de Orán, 720 y 563; de Buenos Aires, 869 y 1.499; de Rio Janeiro, 34 y 25; de Montevideo 24 y 122; de Santos, 27 y 22; de Larache 6 salidos; de Génova 7 y 6; de Marsell 23 y 13; de Dakar, 2; de Middlesbrough, 1, y de Liverpool, 1.

Lea V. todos los días "La Independencia"

350 plazas

Oposiciones para Auxiliares de Hacienda

La Gaceta del 6 actual, anuncia oposiciones para cubrir 350 plazas de Auxiliares.

Edad de 16 a 40 años. Las oposiciones se efectuarán a primeros de Mayo y las instancias se admitirán hasta el 5 de Febrero. No se exige título. Se admiten señoritas. Preparación completa, incluyendo méquin de escribir 40 PESETAS. Informes:

TEODORO M. ARRIETA Oficial 1.º de Correos. Plaza de los Olmos, 1 duplicado.

ASOMBROSO PARIS-MADRID

(Antiguo local de EL CANDADO)

REAL, 9.-ALMERÍA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS - MADRID

REAL, 9.-ALMERÍA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Máquinas de escribir REMINGTON



La primera en 1873 La primera hoy

Districto de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Apartado de Correos, 79.-Málaga.

Agente en Almería: Vicente de Burgos.-Narvaez, 1

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las nueve y media, presentación de la compañía del circo "The North American Tour Of Circus"

TEATRO C. VARIADADES.—A las 9'30 cinematógrafo. «La canción de la huérfana»

SALÓN HESPERIA.—A las 9'30, cinematógrafo «El poder del que es hombrado» y películas cómicas.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variado lectura

Encarnación García viuda de Rodríguez Bott PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

José Alférez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA

en sífilis, vías urinarias, dermatitis

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 22

Sanatorio Soriano

Príncipe 3. Teléfonos 57 y 207

PARTOS-MATRIZ Y CIRUGÍA GENERAL

RAYOS X Y ELECTROTERAPIA

CAMAS PARA OPERADOS

José Soriano Romera

Medicina general y niños

3º auxiliar de la Cátedra de enfermedad de la infancia, de Granada, médico agregado de la GOA DE LECHES.

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 11 Y DE 3 A 5.

Conde Oñalía, 6



350 plazas

Oposiciones para Auxiliares de Hacienda

La Gaceta del 6 actual, anuncia oposiciones para cubrir 350 plazas de Auxiliares.

Edad de 16 a 40 años. Las oposiciones se efectuarán a primeros de Mayo y las instancias se admitirán hasta el 5 de Febrero. No se exige título. Se admiten señoritas. Preparación completa, incluyendo méquin de escribir 40 PESETAS. Informes:

TEODORO M. ARRIETA Oficial 1.º de Correos. Plaza de los Olmos, 1 duplicado.

ASOMBROSO PARIS-MADRID

(Antiguo local de EL CANDADO)

REAL, 9.-ALMERÍA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS - MADRID

REAL, 9.-ALMERÍA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ESTÓMAGO e INTESTINOS Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

DISPENSARIOS ANTITRAGOMATEOS 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 18. Todos los días noferados.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. VIERNES.—Santos Gumerindo, pb. Servideo, mj. Potito, Hermilo, Estratónico, mrs. Leoncio, Agricio, obs. Glafina, Verónica, vgs. Vivencio, cf. La Misa y el Oficio divino son de la octava de la Epifanía con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Parroquia del Sagrario. Mañana en la de San Sebastián.

OBRA DE LAS TRES MARIAS.—Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión general a las 8 y media.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M. Estación Santo Rosario, ejercicio, plática por el Rvdo. Padre Luque, S. J. Director de la Obra, cánticos Bendición y Reserva.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6 menos cuarto.

AORDACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 2.º, la Inmaculada.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten.

De Instrucción Pública

Mu ualidades escolares

La «Gaceta» número 7, del actual publica una disposición aprobando la propuesta formulada por la oportuna Ponencia de la Comisión Nacional de la Mutualidad Escolar, y en su consecuencia otorgar un premio en metálico de 200 pesetas a cada uno de los Maestros y Maestras que se relacionan, afectando a este Rectorado los siguientes:

Maestro.—Don Antonio Devalque Barea, de Rioja (Almería); don Gabriel

Moratalla Moya, de Huéscar (Granada); don Joaquín Vázquez Vilches, de Antequera (Málaga).

Maestras.—Doña Purificación Luiza Gutiérrez, de Lubrín (Almería); doña Casilda Roda Guixot, de Loja (Granada); y doña María de los Angeles Azpiazu Paul, de Fuengirola (Málaga).

La mejora del segundo escalafón

Se ha confirmado la impresión que hace días comunicamos a nuestros lectores de que en la prórroga del Presupuesto se consignaba una cantidad para mejorar a los maestros del segundo escalafón, y en efecto, medio millón de pesetas se destinará íntegro a los citados maestros.

En cuanto a la forma de aplicar esa cantidad nada en definitiva se ha resuelto todavía; pero no es difícil presumir que se procurará pasen de la categoría de 2.000 a 2.500 pesetas, cuantos con la citada cantidad que puedan realizarlo.

Nombramientos provisionales

En la «Gaceta de Madrid» del 10 del actual aparecen insertos los nombramientos provisionales por los cuatro primeros turnos, en vacantes del mes de Septiembre último.

Los que afectan a este Rectorado son los siguientes:

Maestros.—Don Joaquín Gallego Martínez, para Ohanes s. g. (Almería); don José María Pagés Lomas, para Cañadillas (Granada); don Carlos María Medina León Zegrí, para Nívar (Granada); don Miguel Turón Pérez, para Huéneja (Granada); don José Vargas Navarro, para Escoznar (Granada); don Rogelio Vilchez Vilchez, para Atarfe s. g. (Granada); don Francisco Ruiz Gallegos, para Acequias (Granada); don Francisco Cano Martínez, para Dehesa (Granada); don Fabián Pérez Cuesta, para Barbacana (Granada); don Juan Martínez Chica, para Zafarraya (Granada); don Manuel González Cañas, para Castillejar (Granada); don

Antonio Sánchez Riquelme, para Graena (Granada); don Paulino López Medina, para Colomera (Granada); don Antonio Manzano Gil, para La Peza (Granada); don Manuel Hernández Reina, para Lanteira (Granada); don Francisco Utrilla Gil, para Vienterres (Granada); don Salvador Noguera Gil, para Huéscar s. g. (Granada); don Rafael López Rodríguez, para Moñachil (Granada); don José Fernández Planct, para Bedmar (Jaén); don Diego Gutiérrez Membrilla, para Murs (Jaén); don Jacinto Belda Cerdán, para Cénave número 1 (Jaén); don Manuel García Pérez, para Mancha Real núm. 2 (Jaén); don Ramón Herrada Gómez, para Higuera de Arjona núm. 1 (Jaén); don Francisco Quesada Vidal, para Charrilla (Jaén); don José Garrido de la Peña, para Puensanta de Martos número 2 (Jaén); don Antonio Pérez Calderón, para Barranco del Sol (Málaga); don Pedro del Moral Marqués, para Estepeona (Málaga) y don Manuel Rodríguez Requena, para Benaolán (Málaga).

Maestras.—Doña Ana María Castro Torres, para Málaga s. g. de párvulos; doña Antonia Ruiz Ruiz, para Terque (Almería); doña Josefa Fenoy López, para Alhabia (Almería); doña Antonia Lázaro Navarro, para Cadiar (Granada); doña Rogelia Machado Granados, para Castril (Granada); doña María Cabrera García, para Cúlar Vega (Granada); doña Juana Pérez Torrano, para Puebla de Don Fadrique núm. 1 (Granada); doña Fuesanta Gutiérrez Abellán, para Puebla de Don Fadrique número 2 (Granada); doña Guadalupe Arias Gil, para Guareta (Granada); doña Josefa Jiménez Talle, para Otívar (Granada); doña Dolores Escobar Ruiz, para Colomera (Granada); doña Luisa Alonso Mojina, para Colomera (Granada); doña María Elvira Martínez, para Belchite (Granada); doña Dolores Leo Berrocal, para La Peza (Granada); doña Rosario Salas Salas, para Villacarrillo núm. 2 (Jaén) y doña Carmen López López, para Jaén s. g. número 2. Contra las anteriores adjudicaciones

de destino, podrán presentarse reclamaciones en el plazo de siete días según lo dispuesto en la R. O. de 7 de Diciembre de 1925.

Concurso de interinas

La misma «Gaceta» publica los nombramientos provisionales por el sexto turno de las maestras con derecho a la propiedad, habiendo sido destinadas en este Rectorado las siguientes:

Doña María Manuela Espino, para Lobras (Granada); y doña Cándida Suárez Posada, para Partaloa (Almería).

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Delfín», de Orán y Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles; Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso del mes de Enero de 1928. Destinos vacantes a proveer en concurso de méritos entre las clases e individuos del Ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto-ley de 6 de Septiembre de 1925 y Reglamento para su aplicación e instrucciones que se consignan al final de esta relación.

Circular anunciando el regreso del gobernador civil.

Otra de la Comisaría de Guerra ordenando a los alcaldes el envío antes del día 20 de los documentos que se indican.

Nombramiento de auxiliar de la recaudación de cédulas a favor de don Julio Bonet.

Requisitorias y edictos.

Relación nominal de las licencias de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de Noviembre de 1927. (Continuación).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa 340 de 1926, del distrito de San Sebastián sobre daños.

Abogados señores Sánchez Cantón y Rovira, procuradores señores Zárate y F. Camos.

Sección segunda.—Causa número 8 de 1924, de Berja, sobre hurto.

Abogados señores García del Pino y Brea; procuradores señores Roales y Grisolia.

NOTICIAS

Se liquida

piso grande de nueva construcción. Razón: Calle Martín 16, principal izquierda.

Traspaso

negocio 8.000 pesetas por marchar al extranjero garantizado 400 a 500 pesetas mensuales. Razón: Juan Litrola 16 de 1 a 4.

Venta de Maderas

En Sierra Alhamilla. Cortijo del Chorriño. Se venden unos 1.200 pinos.

Razón: General Segura, 2 Almería.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

De los Ayuntamientos

Han quedado expuestos al público en Rápol, Serón, Ayarque, Lúcar y Castro las listas de electos de compromisarios para senadores.

La alcaldía de Garrucha anuncia concurso para proveer la plaza de auxiliar de secretaria.

Se venden muebles

Calle Pedro Jover número 8. Se vende solar

calle Santa Matilde. Razón R. Alfareros 13

Si usted quiere comprar

un buen gramófono, comprar discos o cambiárselos, consulte precios y condiciones a la casa Alvarez Salmerón 53. Linetas (Jaén), o Inmenso y variado surtido. Ventas al contado y a plazos. Agente en Almería, don Plácido Muñoz.—Hotel Simón.

Nuevo establecimiento de tejidos

Mañana, sábado, se abrirá al público el nuevo establecimiento de tejidos titulado «La confianza», instalado en la calle de Sebastián Pérez, al lado de la «Pena Canet», en el mismo local en que estuvo e tabicado el almacén de muebles.

SUCESOS

Los perros

En la Casa de Socorro, fué asistida Rosario García Garrido, de una erosión por mordedura de un perro.

Hurto de un portamonedas

Antonio Carmona Belmonte denunció en la Comisaría de Vigilancia que mientras se hallaba en la Puerta de Purchena escuchando el «elocuyente verbo» de un charlatan, le sustrajeron, sin que sepa quién o quienes son los autores, un portamonedas con un billete de 50 pesetas y otro de 25.

Un caso de miseria

Ayer mañana se presentó en la Casa de Socorro una pobre mujer que llevaba en brazos una criaturita enferma a la que el médico no había visto.

En dicho centro benéfico fué asistida la criatura de urgencia.

La desventurada madre se trasladó al Ayuntamiento para exponer al alcalde su situación.

El estado de la criatura era tan grave, que en esta odisea, según nos informan, falleció.

Inútil es describir el cuadro de lástima que ofrecía la pobre madre, portadora del cuerpecito de su hijo.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Valcarca FÁBRICA EN VALCARCA (SITGES) JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREOSOL Tuberculosis, catarros, crónic, bronquitis y debilidad. Todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicols de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 29 de Enero el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia el día 24 de Febrero el vapor Infanta Isabel de Borbón Manuel Calvo

Edif. ELÉXPURU Hnos., S. A.—Bilbao.—IMPRESA LITOGRAFIA LIBROS RAYADOS. Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME.—Ediciones de obras. Pídanse catálogos y precios.—Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao.—Teléfono 1487. ¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia. Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Letras, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la onografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

A toda persona católica se le facilitarán gratuitamente detalles de como puede obtener un precioso cuadro de Nuestro Señor Jesucristo Crucificado, luminoso, visible y la obscuridad, verdadera maravilla científica religiosa. Escríbala a Institución Católica, Apartado de Correos 10.053, Madrid. Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 A. I. M. E. R. I. A. Barbados de vides americanas En los viveros Coto Acosta, preparados para empleo como patrón, exentos de enfermedades fito patológicas según certificación pericial. Granja Inmaculada, Almería.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vémitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Domiciliado en don... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique en el pago de cada año. CALLICIDA PIZA Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

“LA INDEPENDENCIA” Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 15'00. Número del día. 0'10. Número atrasado. 0'20. Esquelas mortuorias y de aniversario. 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA. Plana entera 750'00. Media plana 500'00. A 6 columnas 210'00. A 5 150'00. A 4 125'00. A 3 90'00. A 2 75'00. A 1 60'00. Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière—Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN. CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo. ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países. 3 TOMOS selladamente encuadernados (7.500 páginas): 75 pesetas. Franco de portes en toda España. UNOS TRES MILLONES DE DATOS. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA. Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.